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５ 下の図のように，マス目に以下の手順で記号○，●を入れていきます。

・1 番上の行のマス目にはすべて○を入れる。

・1 番左の列のマス目にはすべて○を入れる。

・それ以外のマス目には，左のマス目と上のマス目に同じ記号が入っているときは

●を，異なる記号が入っているときは○を入れる。

例えば，2 行目 2 列目のマス目には，左のマス目にも上のマス目に○が入っている

ため，●を入れます。

このとき，次の問いに答えなさい。

(1) 4 行目 4 列目までの 16 個のマス目には○と●がどのように入れられるか，【解答

らん】の空らん部分に○，●をかきなさい。

(2) 16 行目 16 列目までの 256 個のマス目に○と●を入れたとき，その中に含まれる
ふく

○の個数を求めなさい。

(3) 行目 列目までのマス目に○と●を入れると，○の個数が 1000 個以

上になります。 にあてはまる数の中で，最も小さいものを求めなさい。
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(1)

‥のようになります。

(2) (1)の 4 行 4 列のマス目をＡ，

4 行 4 列が全部黒のマス目をＢ

とすると，8 行 8 列のマス目は

右図のようになる。

よって，16 行 16 列のマス目は

下のようになる。

1 個のＡに○は 9 個ずつあるので

16 行 16 列のマス目には上図から

9 × 9 ＝ 81 個 の○があります。

(3) (2)の 16 行 16 列のマス目をＣ，

16 行 16 列が全部黒のマス目をＤ

として，64 行 64 列までかくと

右図のようになる。

Ｃ 1 個に 81 個の○があるので，

ここまでで，○は 81 × 9 ＝ 729 個。

さらに 65 行と 65 列をかくと

(2)の 8 行 8 列のマス目から，

○は 64 × 2 ＝ 128 個増えるので，

729 ＋ 128 ＝ 857 個。

さらに 66 行と 66 列をかくと

○は(64 ÷ 2)× 2 ＝ 64 個増えるので，

857 ＋ 64 ＝ 921 個。

さらに 67 行と 66 列をかくと

○は(64 ÷ 2)× 2 ＝ 64 個ふえるので，

8行

8列

Ａ Ａ

Ａ Ｂ

Ｂ Ｂ

Ｂ Ｂ

Ａ Ａ

Ａ Ｂ

Ａ Ａ

Ａ Ｂ

16列

16行

64列

64行

16列

16行 Ｃ

Ｄ

Ｃ Ｃ Ｃ

Ｃ

Ｃ

Ｃ

Ｃ

Ｃ

Ｄ

Ｄ Ｄ

Ｄ Ｄ Ｄ

65 66 6768

65
66
67

68

2023 市川中学校－問題・解説・解答－



- 3 -

2023 市川中学校－問題・解説・解答－

921 ＋ 64 ＝ 985 個。

さらに 68 行と 68 列をかくと

○は(64 ÷ 4)× 2 ＝ 32 個増えるので，985 ＋ 32 ＝ 1017 個となり，1000 個を超

える。

よって は 68 です。あ


